

# 38位女性发言人“集中亮相”

今日女报/凤凰网(通讯员李丹丹)12月19日,国务院新闻办公室公布了最新版中央国家机关和地方新闻发言人名录,244位发言人“集中亮相”。

和去年公布的发言人名录对比:新公布的新闻发言人名录中,有156位是老朋友,有

88位“新秀”。新名录中,女性新闻发言人38位,男性206位。

据悉,从2004年开始,国新办已经连续14年公布新闻发言人名录。从首次公布的75位发言人到如今的244位发言人,队伍壮大3倍之多。

今年,13个中共中央有关部门、3个人民团体、最高人民法院、最高人民检察院和78个国务院有关部门公布了152位新闻发言人。31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团党委、政府公布了92位新闻发言人。

# 湖南确定40个妇女儿童发展规划示范县市区

今日女报/凤凰网(通讯员刘小菁)12月12日至15日,湖南省政府妇儿工委委员、省妇联副主席卢妹香带领省政府妇儿工委办公室工作人员先后到省妇女儿童规划示范县市区——怀化靖州县、洪江市,益阳赫山区、沅江市、长沙浏阳市、开福区开展督促检查工作。

在怀化市,督查组一行实地考察了靖州藕团乡三桥村、靖州幼儿园,洪江市岩垅乡星火村空巢老人和留守儿童关爱中心、黔城镇莲塘社区

巾帼扶贫车间。

在益阳市和长沙市,督导组一行先后考察了益阳市赫山区银东社区、湖南旭荣制衣有限公司巾帼创业基地、沅江市政通实验学校“知心屋”、困境妇女儿童综合服务中心“馨家园”、沅江市妇幼保健院、浏阳市大瑶镇杨花村儿童之家、浏阳市占佳社区儿童之家以及长沙市开福区江滨社区儿童之家和江湾社区网上妇女儿童之家等。检查各级妇儿工委台账、妇

女儿童活动阵地建设,召开座谈会交流询问两个规划实施的难点及困难,共同商讨如何开展下一阶段工作。

据悉,全省2017年共确定40个实施2016-2020年妇女儿童发展规划示范县市区。省政府妇儿工委办公室通过对示范县督促检查,希望推动示范县市区全面实施妇女儿童发展规划,充分发挥示范县市区的辐射引领、示范带动作用,全方位推动两个规划目标任务预期达标。

# 从她们的人生读出致富经

省妇女儿童活动中心举办女性读书分享会

今日女报/凤凰网(记者吴迪 通讯员彭琪琳)“省妇女儿童活动中心将持续开展学习分享活动,把更多的知识传播给妇女群体,根植女性心中。”12月20日,湖南省妇女儿童活动中心举办“娇点关注·她看十九大”女性读书分享会,邀请4位优秀女性分享她们学习十九大精神的心得体会,以及如何将所学应用于实践中。来自全省各地的150余名下岗再就业和农村进城务工女性参加。

第一位分享人——湖南省委直属机关党校讲师王焱,从逾3万字的十九大报告中精选出5句,内容涉及脱贫攻坚、国民健康、农村一二三产业融合等,为听众带来了一场贴近生活实际的十九大精神宣讲。而让王焱最有感触的一句是“使人人都有通过辛勤劳动实现自身发展的机会”。她说:“我们要相信自己通过努力一定会生活得更好,同时我们要积极主动地去学习生活技能,真正实现自己的价值,而不是等、靠、要。”

随后,来自娄底新化的两



150多位妇女来自全省各地,职业不同,但都听得聚精会神。摄影/吴迪

位女性脱贫致富能手刘海辉、罗朝辉及来自宁乡、从业10年的优秀家政服务员刘小玲分别做了分享。

农村出身的刘海辉是一名80后,10年前和丈夫白手起家,养猪场从最初的10头母猪发展到如今的年出栏5500多头,还有600余亩有机蔬菜基地,带动200多个村民就业,其中贫困户就有120多名。“我最大的梦想就是让全县的农村妇女都富起来。”刘海辉说。

罗朝辉也是一个农家妹子。原本在县城有一份稳定工作的她,想到村子里的妇女收入少,空余时间多,就辞职带领她们创业。如今她的养殖场喂养了5000只珍珠鸡种鸡,年产蛋

40万枚。她为自己定下了一个目标2018年带动50个贫困户,让他们家庭收入超万元。

刘小玲是一位普通农家妇女,在妇联的帮助下,成为了一名家政服务员,从业10年来一直兢兢业业,获得了客户的一致好评。刘小玲认为,岗位是平凡的,但是依然可以创造属于自己的精彩。

分享会后,一名来自农村的听众,为王焱竖起了大拇指。她说,过去觉得十九大离自己很远,今天才知道原来离自己很近很近;而其他几位的分享,则让她对自己的未来更有信心了,感到自己应该更努力,“通过自己的双手来创造成功”。

# 手足口病进入高发期!易感儿童可接种疫苗

今日女报/凤凰网(记者李诗韵)近日,长沙市疾病预防控制中心提醒,手足口病目前已进入高发期,学校、托幼机构等出现聚集性疫情的几率增加。肠道病毒71型(EV71)为引起手足口病重症和死亡的

常见病原体,目前已有针对该病原体的疫苗上市,6月龄至5岁的手足口病易感儿童可以接种这类疫苗,对于5岁以上儿童,则不推荐接种。

专家提醒,手足口病多发生于5岁以下的婴幼儿,典型

表现为发热、口腔黏膜溃疡及手掌、足底和臀部皮肤疱疹。患者一般症状较轻,大约7天可自愈,无需采取特殊治疗。但有极少数患者可出现心肌炎、肺水肿、肺出血、无菌性脑膜脑炎等严重并发症。

# 世界顶级眼科专家团聚长沙 人工智能视网膜来了

今日女报/凤凰网(记者李诗韵 通讯员李敏 李婵)重见光明,是大多数失明患者的人生梦想。以前是天方夜谭,可如今真有望实现——12月19日,国际眼科医学与智能科技高端学术论坛在湖南省人民医院举行,4名外籍专家就人工智能视网膜进行专题报告,这也是首次向湖南介绍这种高科技。

美国专家罗伯特·格拉布博士团队,湖南省工商联主席张健、副主席罗可大,湖南省人民医院王继华、向华等出席会议。

人工智能视网膜技术是通

过眼内手术植入微型电极阵列,把外部摄像头的视频信息,经过数据转换之后无线传输给内部植入器件,微型电极通过电刺激的方式将视频信息,经视网膜黄斑区与的可用神经细胞传至大脑,从而使盲人能够重新恢复视觉。此技术是目前老年性黄斑变性和视网膜色素变性致盲患者恢复“有用”视觉的办法。

据了解,人工视网膜技术在国际上已高速发展20余年,在美国、德国、澳大利亚已完成部分临床试验,帮助全球300余名盲人重见光明。

妇联星空 >>

# “爱心妈妈”牵手孤儿看岳阳

今日女报/凤凰网(记者李诗韵 通讯员刘小平)“龙龙,用手摸摸这里,看这个条纹多神奇呀!”在岳阳市科技馆,岳阳市巾帼志愿者协会会长陈静琳牵着一个6岁名叫龙龙的小男孩的手,带他参观馆内的小男孩的手,带他参观馆内的莫氏条纹。12月16日-17日,在岳阳市妇联的牵头下,民盟岳阳市委、市中帼志愿者协会牵手平江县梅山镇柘庄村的孤儿,开展“走出大山看世界”

活动,让这些特殊的孩子在寒冬感受到了温暖。

在两天的活动中,“爱心妈妈”与孤儿们牵手,陪同孩子们参观了市科技馆,感知科技的发展,到博物馆了解岳阳的历史文化,到岳阳楼游览美丽的自然风光和人文风光,并与孩子们共同举办联欢会,还给孩子们献上了礼运大团的黄色吉祥围巾,带着他们回家,让他们感受到爱的温暖。

# 长沙高新区首届“十佳最美女性”投票开启

今日女报/凤凰网(记者李立)为弘扬新时代巾帼精神,展示长沙高新区女性风采,首届高新区“十佳最美女性”评选活动进入公众投票阶段,12月25日-2018年1月5日,20名入围候选人将开启网络投票评选。

本次活动从今年3月启动以来,经过单位推荐、层层评选,共推荐“最美女性”75名,经过首轮海选与第二轮评选,

产生了20名候选人,最终评委会将综合公众投票和组委会意见,确定10名为高新区“十佳最美女性”,其余10名评选为最美女性提名奖。2018年3月8日前后将向社会公布评选结果,并举行高新区“十佳最美女性”颁奖典礼,对20名获奖者进行表彰颁奖。活动由高新区管委会、区文明办、区妇联联合举办。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系:0731-82333608

## 遗失启事

醴陵锦尚园林绿化有限公司遗失营业执照副本,注册号为:430281000031428,特此声明作废。

## 遗失启事

长沙美年大健康健康管理有限公司华菱门诊部遗失发票一份,发票代码:143001713250、发票号码00835677,特此声明。

## 遗失启事

醴陵市老兵渔业有限公司遗失营业执照正副本,注册号为:430281000052114,特此声明作废。

## 遗失启事

醴陵市老兵渔业有限公司遗失组织机构代码证正副本,号码为344721207,特此声明作废。

## 注销公告

醴陵和财油茶种植农民专业合作社经股东会决议注销,请各债权人自本公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。联系人:田斌,电话:13298549858。

## 注销公告

醴陵和财性猪养殖农民专业合作社经股东会决议注销,请各债权人自本公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。联系人:田斌,电话:13298549858。